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O problema do anteprojeto do motor
S

e Motor para carro movido a energia solar

e O problema deve elevar em conta os seguintes
aspectos:
- Equacionamento Magnético
- Equacionamento de Conversao Eletromecanica
- Equacionamento do Acionamento Eletrénico
- Equacionamento Térmico

e No anteprojeto, o equacionamento analitico é
preferivel ao de elementos finitos: menor precisao,
maior flexibilidade



A EC Lille ja o constriu




O motor em corte




O equacionamento eletromecanico
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Lei de Lenz
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Lei de Lenz
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Inducao Magnetica ao longo do
Entreferro
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Fluxo e Forca Eletromotriz




Relacoes Geometricas
-
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5 7 K.— fator de enchimento
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Dext Diametro Externo
Dext = Ds + 2(e + ha + hcer)
Dint Didametro Interno
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N, Numero de Ranhuras
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Relacoes Geometricas
-
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1 2 2 ) 2N e ee uma bobina

Lm Comprimento aproximado de meia volta



Comprimento axial e Massas
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Linhas de Campo por Elementos
Finitos (motor sem carga mecanica no
eixo)




Algumas relacoes de Conservacao do
Fluxo
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Lei de Ampere
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Calculo de perdas
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e Resisténcia
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Calculo de Perdas
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Modelo Térmico
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Modelo co Conversor Eletronico
oo
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O problema de otimizacao
—

Maximizar 7

150mm = Dg = 330mm., 09T =B34 =18T
20A/mm? = §=50A/mm? 05T=B.=0.76T,
06T =Bs=16T

Migt = 15kg, Dext = 340mm, Diy = 76 mm,
[max = 125 A, discr(Ds, 6,B4.B:) =0, T, = 120°C

Restricoes

Mais detalhes em http://optimisation.l2ep.ec-lille.fr/ em Brushless DC Motor
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